2 .
Le rapport des aires de deux rectangles est de 5,76. — K Ko 2, Lt

Quelle expression algébrique représente le périmétre du second rectangle ?

24.

o
(2a) cm 1 2
(@ = 3b)cm
dal- Kl = :
2 1214 =484
(at3p) 12/ L 2 4al 17 25
£ 3
P=l4 8a [AZ4a]-[72b) 2 :
sl@zlal 17 2ph2
@

@ 1 c#M

i r OO0AXHO LUK 0,28 11 | L (0 0¢ k& +0, 12 { 2m
K= 895 = <’9[, S
oo

v

I

" (4"X‘ 28 )- a@l S
(3. 4id = 23,8 bl

]

s
2=

Réponse:

i}

L 4A_pluswins fapno e %ww@@u )
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18. Pour réaliser un décor, Luce doit reproduire la fagade (grandeur réelle) d’une maison. Elle prend une
photographie de la facade. Sur cette photo, Ia facade mesure 4 cm de haut et 10 cm de Iarge/\
Sachant que la largeur réelle de la fagade de la maison est de 12 metres, détermine la hauteu :

rreelle.
Plon  Hem _ o em 7 = jzx 4% /o

19.Marthe a fait le plan de sa future chambre de forme rectangulaire. Elle veut savoir quelle sera
laire de sa chambre dans la réalité si sur le plan, la longueur et Ia largeur du rectangle
représentant sa chambre sont respectivement de 10 cm et 7 cm et que le rapport utilisé est de

1: 80. K =80 Aw‘w,b./‘\
/)/L'"é") A /LZ:QQ/OO =0t 2
Akl . &6 = foom
Aeite = 75 x&H00
= 448 OOOZC”’
=44,8 m

Réponse : L'aire de sa future chambre sera de

20.Sur une carte, la distance entre les stations de métro Beaubien et Sauvé est de 2,8 cn ™

L’echelle utilisée est de 1: 150 000. Quelle est la distance réelle entre la station de métru
Beaubien et la station de métro Sauvé?

Plone { .218&%

ey

Reotle 150 000 |

X = {50 000 £Z,% ,
= 426 000 em o HZNER,
21. Thomas veut acheter un iPad Air, mais sa mére voudy‘rait mi acheter un iPad Mini. Sa meére lui dit que
s'il trouve la bonne réponse a la question suivante, elle lui achétera le iPad qu’il désire. Elle lui dit que

le rapport des aires entre le iPad Air et le iPad mini est de z—z , que l'aire du iPad mini est de 26 940
mm? et que la hauteur du iPad Air est de 240 mm. Elle veut qu’il trouve (sans regarder sur internet) la

largeur du iPad Air. )
7‘(/’)’)}/’)[ = M

= = : XRE Q'/O = b x 240

Amini X5 M2,25mm = bmini
s W _ & | P 3 e
l( ;% = 5 = b/rvr/u x % ™

)
= /12,25 Xo/f
Ecole secondaire Jacques-Rousseau ZM
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12. Un ensemble de poupées russes est constitué de plusieurs figurines semblables. Chaque poupée est
creuse, sauf la plus petite, et s’'emboite dans une autre de plus grande taille. La plus grosse peut f\
contenir toutes les autres. Voici lillustration de
trois poupées russes :

a) Quelle est la largeur de la figurine A si celle de la
figurine B est 5cm?

A 20 _

e

- .
> 12,2 &5

f

ah()f 5[

Figurine A Figurine B Figurine C

'b) Quel est le périmétre de la figurine B si celui de la
figurine C est de 17cm?

Eb_ = 43 = 12, 206,25 X 5
7 & 25 3

13. Dans chaque cas, détermine le rapport indiqué.

8 de deux figures semblables est=ls7» Quel est leur rapportde-si

SiE

/\
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8. Les triangles rectangles ACB &t DMB ci- -contre sont semblables.

Trouve les mesures de DM etde CD. ™S\
IS,6+14,4 ¢t 2d
Astuce b ;
Dessine les deux B 8 by
triangles séparément afin | & : n 2
dlidentifier plus facilement |~ 7 B 1
les éléments homologues. /@2, /CV';
/W SN A p L 0{/%
J’/wméa*gum Al elie %wé
AABC 30 =—mB 443048 =24 %2 18 jgxg+ 308
ADBH I8 |4, mdr 10,8 ¢,
| 1 24118
m 5{}1 = lolgw m EEN = @ C#)q

9. Les paires de figures suivantes sont semblables. Dans chaque cas, trouve le rapport
des périmétres a l'aide des informations données.

a) ’\
e A = @.‘l/ll ;f:K
A P(- /o
O L
Ay — 48 K=\Te =4
A =48 cm? A =3 om? S 1= ' L
1 2 2 = rRapport des périmetres: Z—/ L 4
b)
K P=l 99 L 675 n 34
Bl | 132
: 7 ' 2
L eATCT ”_"fi‘ . "3—
ya) 7
[
P, =99 cm P,=13,2dm Rapport des périmétres:
=132 ]
Cahier prépare par Marie-Hélene Beaulieu Ecole secondaire Jacques-Rousseau 20m
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. For caax Gui fenls
. (. o
K =2 dmec plue ptt gea 4 alos _]%;L z2:0¢

= on auait 70229
/ >'§m~r / \ é = 2 /\
oy e = X | [
S \ e “/
k:% \\ o CIRN 7N 2 ‘)C
I8|=2%| | x= ‘3 o
P /:\ o /K:& %
<SS/ : e
\imam (”i“/; h ) AiEd
N\ / 3
\\’:7;>in B :
i x=|1,05 M
1 cm oM/} ;’.)(
//i \\\ 10cm] jx AS /\
\ ! AZ-!l AZ/ = 4
25cm :;25 - // 7
/O 0
=144
/ > / M2 14X%
< ?“”‘“‘" 3 < b :7 (é‘,(}\;
I\ _/[6osam \ 7
" \ % f// X /1 ZXQ,O(; ‘):;L =13
11,2dm ,
A g/é?Q

o
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b) mE'F =1,5cm , mEF = 5 cm Démarche

/\

e

YYWOQ‘:,llM 11‘41 :05
maa (1"‘” = %.201) Lf".}

o, MEF Kk 15 P
i EF mEF

Démarche f\
mor . (2154881 | (oz _,a
Ok 2,15 -
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Exemple 4
Plon ri v &
L'échelle d’une carte routiére indique 1 : 6 000 000. Sur cette carte, la distance entre deux villes est de 4 cm. Quelle
distance réelle, en kilométres, sépare ces deux villes?
——

i 4 e } iy a8 A
= Wolooqele
7 oL 4

G OO0 Coo

donc 240 Krn.

4 Homothétie

L’homothétie est une transformation géométrique qui permet la construction d’une figure image semblable a une
figure initiale (agrandissement ou réduction de figures).

Le rapport d’homothétie k est le rapport entre les mesures de la figure image et les mesures!|
initiale.

mesuredelafigureimage (OO ‘FinOJC) N

k= -
mesurehomologuedelafigureinitiale (ow de dcpar‘t)

Pour trouver le rapport d’homothétie, on fait le rapport entre n’importe quelle mesure de la figuret la mesure

homologue de la figure
P e

POur dire /.

S C\CS{' Gn Obf)CFVC {& RAPPORT DE SIMILITUDE k \
on — lvaleur dw K

a@(&dfs-s-‘ gmg,{cmrcompé dbL (rapport des longueurs)

00 Une | eipnp, \ : T
réAockion: %ﬁ k>1 correspond a un Vi [550Men
0<k<1 correspond a une_mdu,m

k=1 les figures sont CSomé{’ri(;) ues

VU |
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‘Rapport des périmétres

Trouve le périmétre des deux figures de I'exemple 2.

Périmétre du AABC: O, + 02+ 14‘23’ = 29 4%
Périmetredu ADEF: B + 8 H + ( = |3 U
Trouve le rapport des périmetres (P AABC /P ADEF): 2. Oy 4%/[1— 4 = 4 Tt

Que peux-tu conclure? K el e {a,PPQ(’( deo PWNW SOI’T" dﬁf\‘hq\ﬁcs

4 Rappart des aires

roe I'|re des deux flgres de I’exemle .

aredussc: A= bhp  10,2%5,1/2 = 26,0l

Aire du ADEF: A = bh /2, 2%X6/, =9

Trouve le rapport des aires (AAABC/ AADEF): Z(p 01 /G . 2,39

Que peux-tu conclure? K, # raJPP(;)r*' des oires .

fapport des aires = K
Z,29 =i

Reproduction a I'échelle

Pour tmuver des mesures maﬂquanies meﬁant en reiat:an zme ‘ i
échelle, ;i suffit d’étahi:r une pmpcrtwn

__Plan
. ‘Réa]ité_ .

s Cette ;};‘:};acrtmn fanctisﬂnera autsnt avec une echeﬂe dannae
- parunrapport (ex : échelle 4 :25)
= paruntaux (ex: Zcm sur la carte ssrfespand a ’Iﬁm en
: réa:ts} Selay s ;
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Exemple 4

Le rapport de similitude est :

Exemple 1

Les 2 rectangles ci-dessous sont semblables. Quelle est la mesure du c6té GH?

3cm  6cm

9cm n
A
*2
3xn=6x9

n=9x6+3=18cm
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Exemple 1
Les triangles ABC et DEF sont-ils semblables ?

Videntifie les cotés homologues (avec des couleurs différentes).

F
4 cm
D s L e F <
=icm mLA = m LD
ZA= /D =
£ZB= /E Les angles homologues sont isométriques.
ZLC=/F

Le symbole = se lit « est isométrique & » et signifie que les 2
angles ont la méme mesure.

” H
arsl |7 ¥ 2 N f L 2 =)
At & U v

AB AC mBC —
Les mesures des cotés homologues sont
roportionnelles.
Slem Sem  4cm c e
L5 em 2,5 cm 2 cm J
Le symbole ~ se lit « est semblable a ». j
2 = 2 = 2
Les triangles ABC et DEF sont donc semblables. AABC ~ ADEF

Le coefficient de proportionnalité de 2 figures semblables s’appelle le rapport de similitude et est noté « k ». Dans ce
cas-ci, k = 2.1Ce rapport n’a pas d’unités.

-

Attention : Lorsqu’on calcule les rapports, on met les mesures des cotés d’une figure au numérateur et les mesures de

cotes de l'autre figure au dénominateur. Il y a donc 2 rapports de similitude possibles pour les mémes deux
figures. Dans I'exemple précédent, si on avait inversé les numérateurs et dénominateurs, on aurait obtenu
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